
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 01/09/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη έγκρισης ολιγομελών τμημάτων στα “ΕΠΑΛ” της Χίου» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από μαθητές και γονείς της νήσου Χίου και μετά την ανάρτηση σε 
τοπική ιστοσελίδα του Διαδικτύου της απόφασης της Περιφερειακής Διευθύντριας Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Β. Αιγαίου με Αρ. Πρ.: 3193/10-8-2021, διαπιστώνεται ότι για 
το σχολικό έτος 2021-2022 δεν έχουν εγκριθεί, έως σήμερα, αρκετά ολιγομελή τμήματα στο 1ο 
«ΕΠΑ.Λ.» Χίου, στο 1ο «ΕΠΑ.Λ.» Βροντάδου και στο Εσπερινό ΕΠΑ.Λ. Χίου. Το φαινόμενο της 
μη έγκρισης τμημάτων τάξεων, τομέων και ειδικοτήτων στην Β΄ και Γ΄ τάξη «ΕΠΑ.Λ.», στο Βόρειο 
Αιγαίο και ειδικά, στην Χίο θα οδηγήσει τους μαθητές σε στρεβλό επαγγελματικό 
επαναπροσανατολισμό ή πιθανόν στη μεταφορά τους σε άλλο σχολείο από αυτό που έχουν 
επιλέξει, με αποτέλεσμα, είτε την επιβάρυνση του Δημοσίου με το κόστος μεταφοράς των 
μαθητών, είτε την εγκατάλειψη των σχολικών σπουδών από πολλούς εξ’ αυτών, με αποτέλεσμα 
να αυξηθεί η μαθητική διαρροή εκτός της σχολικής εκπαίδευσης, που τελικά, οδηγεί στην 
υποβάθμιση της τοπικής κοινωνίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε και να επαναξιολογήσετε την απόφασή σας, σχετικά με τη μη 
έγκριση ολιγομελών τμημάτων στα ως άνω «ΕΠΑ.Λ» της νήσου Χίου, η οποία, προφανώς, 
υποχρεώνει και καταδικάζει δεκάδες μαθητές, είτε να κάνουν διαδρομές δεκάδων χιλιομέτρων για 
να πάνε σε άλλο σχολείο, είτε να εγκαταλείψουν τις σπουδές τους; 

 
2. Με δεδομένο ότι, επειδή κάποιοι τομείς και ειδικότητες είναι μοναδικοί στην Χίο και επειδή 
εκκρεμούν εγγραφές, προτίθεσθε να προβείτε στο άνοιγμα της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
εγγραφών και ανανεώσεων εγγραφών μαθητών/τριών σε όλα τα τμήματα τάξεων, όλων των 
τομέων και ειδικοτήτων, στα ανωτέρω «ΕΠΑ.Λ»; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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